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АДМІНІСТРАТИВНІ ПОСЛУГИ ДЕРЖАВНОЇ СЛУЖБИ 
ЕКСПОРТНОГО КОНТРОЛЮ УКРАЇНИ 

У статті розкрито адміністративні послуги Державної служби експортного контролю 
України. Доведено, що вона надає адміністративні послуги відповідно до законних повнова-
жень лише за зверненням фізичних та юридичних осіб із метою набуття, зміни, припинення 
прав або законних інтересів. Основні послуги включають отримання дозволу на експорт/
імпорт, посвідчення для суб’єктів зовнішньоекономічної діяльності тощо. Діяльність служби 
базується на законодавстві щодо забезпечення національної безпеки, зовнішньоекономічної 
діяльності та міжнародних зобов’язаннях України. Основними джерелами надання адміні-
стративних послуг Державною службою експортного контролю України є Закони України 
«Про адміністративну процедуру» та «Про адміністративні послуги», а також «Про дер-
жавний контроль за міжнародними передачами товарів військового призначення та подвій-
ного використання». Державна служба експортного контролю України надає основні адмі-
ністративні послуги, включаючи посвідчення для суб’єктів зовнішньоекономічної діяльності; 
дозвіл на експорт/імпорт певних товарів; документи для тимчасового ввезення/вивезення 
товарів через митний кордон; дозвіл на транзит товарів через Україну; дозвіл на переговори 
з партнерами із зовнішньоекономічних питань; міжнародний сертифікат для імпорту това-
рів за міжнародними стандартами; атестація суб’єктів внутрішньої торгівлі та експорт-
ної компетентності; попередня ідентифікація товарів для експорту/імпорту. Актуалізовано, 
що адміністративна послуга щодо надання дозволу на експорт/імпорт товарів військового 
призначення та подвійного використання в Україні здійснюється на основі законодавства, 
насамперед Закону України «Про державний контроль за міжнародними передачами това-
рів військового призначення та подвійного використання», та регулюється низкою поста-
нов Кабінету Міністрів та наказів Держекспортконтролю. Здійснення експорту та імпорту 
товарів у сфері оборони потребує відповідного дозволу від Державної служби експортного 
контролю України. Для цього суб’єкти господарювання України подають відповідні заявки, 
які розглядаються Держекспортконтролем з урахуванням міжнародних зобов’язань і націо-
нальних інтересів безпеки України. 

Ключові слова: державний контроль, експорт, експортна компетенція, законодавчі повно-
важення, звернення фізичних та юридичних осіб, зовнішньоекономічна діяльність, імпорт, 
міжнародна сертифікація, міжнародні зобов’язання України, набуття, зміна чи припинення 
прав або законних інтересів, національна безпека, отримання дозволу, суб’єкти господарю-
вання, суб’єкти зовнішньої внутрішньої торгівлі, товари військового та подвійного викорис-
тання.

Вступ. Україна здійснює відбиття повномасш-
табного російського терористичного вторгнення, 
яке розпочалося 24 лютого 2022 р. у ході росій-
сько-української війни, що в свою чергу ведеться 
від 2014 р. Ця війна є першою повномасштабною 

в Європі після закінчення Другої світової війни. 
У цій війні український народ, Збройні Сили, 
інші сили безпеки й оборони України здійснюють 
захист не тільки своєї Вітчизни, але й усіх захід-
них і європейських демократичних цінностей 
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від світового тоталітаризму в особі російського 
рашизму. Усе більше цю думку поділяють західні 
політичні лідери та народи демократичних право-
вих держав. Відповідно Україні надається безпре-
цедентна, хоча й недостатня, фінансова допомога 
та здійснюється постачання зброї, боєприпасів 
і товарів військового призначення. 

Об’єктивно, що в таких умовах режим імпорту 
зазначених товарів стає більш ліберальним. 
Однак питання щодо запобіжників експорту 
зброї з України посилюються, виходячи з потреби 
забезпечення Збройних Сил України, інших сил 
оборони вітчизняної зброю, а також недопущення 
реекспорту західної зброї з України. Ці питання 
стають безсумнівно головними в національній 
безпеці у воєнній сфері.

Аналіз останніх досліджень. До певних 
аспектів адміністративних послуг Державної 
служби експортного контролю України звертали 
свою увагу вітчизняні вчені О. Бокій, О. Бухане-
вич, С. Діденко, І. Долуда, О. Кіян, С. Параниця, 
В. Юсупов та ін. Однак їх наукові зусилля не сто-
сувалися безпосередньо предмета нашого аналізу. 
Тим самим ця стаття є актуальною. 

Формулювання цілей статті. Мета статті 
полягає в тому, щоб на основі аналізу теорії адмі-
ністративного права, доктринальних підходів до 
цієї проблематики вчених-правників та чинного 
законодавства з’ясувати особливості надання 
адміністративних послуг Державною службою 
експортного контролю України. 

Виклад основного матеріалу. На думку 
О. Буханевича, адміністративні послуги нада-
ються відповідно до владних повноважень орга-
нів публічної адміністрації. Такі послуги можуть 
надавати тільки суб’єкти, які мають відповідні 
повноваження, закріплені у законодавстві. Повно-
важення органів публічної влади щодо надання 
адміністративних послуг чітко визначаються 
законодавством. Це гарантує, що надання послуг 
відбувається в межах, визначених законом. Адмі-
ністративні послуги надаються за зверненням 
фізичних та юридичних осіб. Діяльність органів 
публічної адміністрації з надання послуг здійсню-
ється лише за ініціативою осіб, які звертаються. 
Звернення на адміністративні послуги має на меті 
набуття, зміну або припинення прав, обов’язків 
або задоволення законних інтересів особи. Про-
цедура їх надання визначена Законом України 
«Про адміністративну процедуру». Діяльність 
органів публічної влади з надання адміністратив-
них послуг завершується ухваленням відповід-
ного адміністративного акта, який безпосередньо 

(індивідуально) впливає на права та обов’язки 
осіб [1].

Згідно з однойменним Законом України від 
6 вересня 2012 р. № 5203-VI адміністративна 
послуга – це результат здійснення владних повно-
важень суб’єктом надання адміністративних 
послуг за заявою фізичної або юридичної особи, 
спрямований на набуття, зміну чи припинення 
прав та/або здійснення обов’язків такої особи від-
повідно до закону. Законодавство у сфері надання 
адміністративних послуг складається з Консти-
туції України, цього та інших законів, ухвалених 
відповідно до них нормативно-правових актів, що 
регулюють відносини у сфері надання адміністра-
тивних послуг. Надання адміністративних послуг 
здійснюється відповідно до законів України «Про 
адміністративну процедуру» [2], «Про адміні-
стративні послуги» з урахуванням особливостей, 
визначених цими законами, які регулюють сус-
пільні відносини у відповідних сферах, зокрема 
й Законом України «Про ліцензування видів гос-
подарської діяльності» [3]. 

Адміністративні послуги, що надаються Дер-
жавною службою експортного контролю Укра-
їни, включають, але не обмежуються ними, 
такі: посвідчення про реєстрацію через видання 
посвідчення про реєстрацію для суб’єктів зовніш-
ньоекономічної діяльності; надання дозволу на 
здійснення експорту або імпорту товарів пев-
ного виду або класу; видання документа, який 
дозволяє тимчасово ввозити або вивозити товари 
через митний кордон; видання дозволу на тран-
зит товарів через територію України до місця 
призначення; надання документу, який дозволяє 
вести переговори з партнерами щодо зовніш-
ньоекономічних питань; видання міжнародного 
сертифіката для імпорту товарів відповідно до 
міжнародних стандартів; атестація суб’єкт вну-
трішньої торгівлі та експортної компетентності; 
проведення атестації суб’єктів, які здійснюють 
внутрішню торгівлю та експорт; надання повно-
важень щодо попередньої ідентифікації товарів 
для здійснення експорту/імпорту [4].

Наприклад, адміністративна послуга щодо 
надання дозволу на експорт/імпорт товарів вій-
ськового призначення та подвійного викорис-
тання, крім вище зазначених законів, здійснюється 
на основі реалізації норм Закону України «Про 
державний контроль за міжнародними переда-
чами товарів військового призначення та подвій-
ного використання», постанов Кабінету Міністрів 
України від: 20 листопада 2003 р. № 1807 «Про 
затвердження Порядку здійснення державного 
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контролю за міжнародними передачами товарів 
військового призначення», від 28 січня 2004 р. 
№ 86 «Про затвердження Порядку здійснення дер-
жавного контролю за міжнародними передачами 
товарів подвійного використання», від 13 липня 
2011р. № 746 «Про затвердження Порядку справ-
ляння плати за надання платних адміністратив-
них послуг з оформлення та видачі документів 
у галузі державного експортного контролю» [5], 
наказу Держекспортконтролю від 9 січня 2004 р. 
«Про затвердження Інструкції про порядок запо-
внення заяв щодо отримання дозвільних докумен-
тів, документів про гарантії та інших документів, 
що надаються Держекспортконтролем» [6].

Експорт та імпорт товарів може здійснюва-
тися державними замовниками у сфері оборони 
та суб’єктами господарювання України за наяв-
ності відповідного дозволу, що надається Держав-
ною службою експортного контролю України. Роз-
гляд заяв суб’єктів господарювання України щодо 
експорту товарів до держав, стосовно яких уста-
новлено часткове ембарго або обмеження на екс-
порт, виходячи з міжнародних зобов’язань Укра-
їни чи інтересів національної безпеки, здійснює 
Держекспортконтроль з урахуванням рекоменда-
цій, ухвалених Міжвідомчою комісією з політики 
військово-технічного співробітництва та експорт-
ного контролю. Для отримання адміністратив-
ної послуги залежно від найменувань та опису 
товару, виду та умов його міжнародної передачі 
до Держекспортконтролю подаються визначені 
Порядком здійснення державного контролю за 
міжнародними передачами товарів військового 
призначення, що затверджений постановою Кабі-
нету Міністрів України від 20 листопада 2003 р. 
№ 1807 [7], та Порядком здійснення державного 
контролю за міжнародними передачами товарів 
подвійного використання, затвердженим поста-
новою Кабінету Міністрів України від 28 січня 
2004р. № 86, документи [8]. 

Для отримання адміністративної послуги упо-
вноважена особа платника подає до Держекспорт-
контролю документи та здійснює оплату. Адміні-
стративну послугу можуть отримувати державні 
замовники у сфері оборони та суб’єкти госпо-
дарювання (юридичні особи чи фізичні особи-
підприємці), які зареєстровані у Держекспорт-
контролі як суб’єкти здійснення міжнародних 
передач товарів. Умовою отримання генерального 
або відкритого дозволу на здійснення експорту/
імпорту товарів є створення суб’єктом здійснення 
міжнародних передач товарів системи внутріш-
ньофірмового експортного контролю, яка атесту-

ється Держекспортконтролем. Умовою отримання 
дозволу на право здійснення експорту, імпорту 
товарів військового призначення та товарів, які 
містять відомості, що становлять державну таєм-
ницю, є наявність у суб’єкта господарювання 
України повноважень на право здійснення зазна-
чених експорту та імпорту, які йому надані Кабі-
нетом Міністрів України. Дозвіл на здійснення 
експорту/імпорту товарів може бути разовим, 
генеральним або відкритим [9].

Висновки. Адміністративні послуги Держав-
ної служби експортного контролю України харак-
теризуються такими особливостями: 

– на доктринальному рівні визначено, що адмі-
ністративні послуги надаються відповідно до 
законних повноважень адміністративних органів 
лише відповідно до наданих законом повнова-
жень, виключно за зверненням фізичних та юри-
дичних осіб, з метою набуття, зміни або припи-
нення прав або законних інтересів;

– основними джерелами надання адміністра-
тивних послуг Державною службою експортного 
контролю України є закони України «Про адміні-
стративну процедуру» та «Про адміністративні 
послуги», а також «Про державний контроль за 
міжнародними передачами товарів військового 
призначення та подвійного використання»; 

– Державна служба експортного контролю Укра-
їни надає основні адміністративні послуги, вклю-
чаючи посвідчення для суб’єктів зовнішньоеконо-
мічної діяльності; дозвіл на експорт/імпорт певних 
товарів; документи для тимчасового ввезення/виве-
зення товарів через митний кордон; дозвіл на транзит 
товарів через Україну; дозвіл на переговори з парт-
нерами із зовнішньоекономічних питань; міжнарод-
ний сертифікат для імпорту товарів за міжнарод-
ними стандартами; атестація суб’єктів внутрішньої 
торгівлі та експортної компетентності; попередня 
ідентифікація товарів для експорту/імпорту; 

– актуалізовано, що адміністративна послуга 
щодо надання дозволу на експорт/імпорт товарів 
військового та подвійного використання в Укра-
їні здійснюється на основі законодавства, насам-
перед Закону України «Про державний контроль 
за міжнародними передачами товарів військо-
вого призначення та подвійного використання», 
та регулюється низкою постанов Кабінету Міні-
стрів та наказів Держекспортконтролю;

– здійснення експорту та імпорту товарів у сфері 
оборони потребує відповідного дозволу від Дер-
жавної служби експортного контролю України. Для 
цього суб’єкти господарювання України подають 
відповідні заявки, які розглядаються Держекспорт-
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контролем з урахуванням міжнародних зобов’язань 
і національних інтересів безпеки України; 

– для отримання адміністративної послуги 
уповноважена особа подає необхідні документи 
та здійснює оплату до Держекспортконтролю. Цю 
послугу можуть отримувати державні замовники 
та суб’єкти господарювання, що мають відповідну 
реєстрацію. Для отримання дозволу на експорт/
імпорт необхідно створити внутрішньофірмовий 
експортний контроль та мати відповідні повнова-
ження. Дозвіл може бути одноразовим, генераль-
ним або відкритим.

Отже, Державна служба експортного контр-
олю України надає адміністративні послуги від-
повідно до законних повноважень лише за звер-
ненням фізичних та юридичних осіб з метою 
набуття, зміни або припинення прав або закон-
них інтересів. Основні послуги включають отри-
мання дозволу на експорт/імпорт, посвідчення 
для суб’єктів зовнішньоекономічної діяльності 
та інші. Діяльність служби базується на законо-
давстві щодо забезпечення національної безпеки, 
зовнішньоекономічної діяльності та на міжнарод-
них зобов’язаннях України. 
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Serdiuk Ye.V., Zamryha A.V., Didenko S.V. ADMINISTRATIVE SERVICES  
OF THE STATE EXPORT CONTROL SERVICE OF UKRAINE

The article describes the administrative services of the State Export Control Service of Ukraine. It is proven 
that it provides administrative services in accordance with legal powers only at the request of individuals and 
legal entities for the purpose of acquiring, changing, or terminating rights or legal interests. The main services 
include obtaining export/import permits, certificates for subjects of foreign economic activity, and others. The 
activity of the service is based on the legislation on ensuring national security, foreign economic activity, and 
international obligations of Ukraine. The main sources of administrative services provided by the State Export 
Control Service of Ukraine are the Laws of Ukraine “On Administrative Procedure” and “On Administrative 
Services”, as well as the Law of Ukraine “On State Control of International Transfers of Military and Dual-
Use Goods”. The State Export Control Service of Ukraine provides basic administrative services, including: 
certificates for subjects of foreign economic activity; permission to export/import certain goods; documents 
for temporary import/export of goods across the customs border; permission to transit goods through Ukraine; 
permission to negotiate with partners on foreign economic issues; international certificate for importing 
goods according to international standards; certification of subjects of domestic trade and export competence; 
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preliminary identification of goods for export/import. It has been updated that the administrative service for 
granting permission for the export/import of military and dual-use goods in Ukraine is carried out based on 
legislation, primarily the Law of Ukraine «On State Control of International Transfers of Military and Dual-
Use Goods» and is regulated by several Cabinet resolutions Ministers and orders of the State Export Control. 
The export and import of goods in the field of defense requires an appropriate permit from the State Export 
Control Service of Ukraine. For this purpose, business entities of Ukraine submit appropriate applications, 
which are considered by the State Export Control, considering international obligations and national security 
interests of Ukraine.

Key words: acquisition, change or termination of rights or legal interests, business entities, export 
competence, export, foreign economic activity, getting permission, goods of military purpose and dual use, 
imports, international certification, international obligations of Ukraine, legislative powers, National security, 
state control, subjects of foreign domestic trade, the appeal of individuals and legal entities.


